

# 禁恶意炒作、滥用算法! “弹窗推送”将“有规可依”

新华社北京3月2日电(记者史竞男、王思北)国家互联网信息办公室2日公布《互联网弹窗信息推送服务管理规定(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。根据征求意见稿,互联网弹窗信息推送服务不得推送《网络信息内容生态治理规定》明确的违法和不良信息,特别是恶意炒作娱乐八卦、绯闻隐私、奢靡炫富、审丑扮丑等违背公序良俗内容。

征求意见稿指出,弹窗推送新闻信息,不得超范围转载,不得歪曲、篡改标题原意和内容。保障用户权益,不得以任何形式干扰或者影响用户关闭弹窗,确保每条弹窗信息明确显示弹窗信息推送服务提供者身份。不得滥用算法,针对未成年用户进行画像,向未成年用户推送可能影响其身心健康的信息。

征求意见稿明确,弹窗推送广告信息,必须进行内容合规审查,不得违反国家相关法律法规;应当具有可识别性,显著标明“广告”,明示用户;确保弹窗广告一键关闭。不得以弹窗信息推送方式呈现恶意引流跳转的第三方链接、二维码等信息;不得通过弹窗信息推送服务诱导用户点击,实施流量造假、流量劫持。

征求意见稿还要求,互联网弹窗信息推送服务提供者应当落实信息内容安全管理主体责任,建立健全信息内容审核、生态治理、网络安全、数据安全、个人信息保护、未成年人保护等管理制度;同时,自觉接受社会监督,设置便捷投诉举报入口,及时处理关于弹窗信息推送服务的公众投诉举报。

## 安徽 出台多项举措 遏制耕地“非农化”“非粮化”

新华社合肥3月2日电(记者王金辰)严禁挖塘养鱼、挖湖造景占用永久基本农田,违规占用耕地及永久基本农田进行植树造林不享受财政资金补助政策……2日,记者从安徽省田长制办公室了解到,该省出台多项“长牙齿”的政策措施,落实最严格耕地保护制度。

为坚决遏制耕地“非农化”,该省明确严禁占用永久基本农田的6种情形,包括发展林果业、挖塘养鱼、挖湖造景、建设绿化带和种植苗木、草皮等用于绿化装饰以及其他破坏耕作层的植物。

与此同时,为防止“非粮化”,安徽划定永久基本农田和一般耕地、高标准农田的种植范围,即永久基本农田重点用于粮食生产,高标准农田原则上全部用于粮食生产,一般耕地主要用于粮食和棉、油、糖、蔬菜等农产品及饲草饲料生产。对于违规占用耕地及永久基本农田植树造林的,不予核实造林面积,不享受财政资金补助政策。

记者注意到,此次安徽省提出及时调整不符合严格管控“非粮化”要求的农业扶持政策,重点向粮食种植主体倾斜。对于已经在永久基本农田和高标准农田种植林果、苗木、草皮和挖塘养鱼的,要根据作物周期、生产现状及对耕作层的影响程度,逐步恢复种粮或置换补充,并明确时间表,签订责任书。

## 上海: 自主研制超大直径盾构机完成“首秀”



3月2日,上海隧道青年突击队工人在“骐跃号”上挥舞旗帜,庆祝盾构工程顺利完成接收。

当日,上海市域铁路机场联络线“梅富路工作井-华泾站”区间率先贯通,标志着由上海隧道自主研发制造的超大直径盾构机“骐跃号”“首秀”圆满完成。

据介绍,“骐跃号”总长约99米,其中主机长度约16米,刀盘切削直径达14.05米,于2020年10月完成调试下线。施工期间,“骐跃号”先后下穿高压铁塔、虹梅南路高架桥、地铁15号线,确保了错综复杂的水务、燃气、电力、通信各类管道安全,最终于华泾站接收井顺利完成水中接收。  
新华社记者 方喆 摄

## 上海 密室剧本杀行业 开启持证营业模式

新华社上海3月2日电(记者潘旭 陈爱平)上海市3月1日开启密室剧本杀场所持证营业模式。黄浦、宝山等区已于1日发出密室剧本杀行业《备案登记证明》。

今年1月,《上海市密室剧本杀内容管理暂行规定》正式发布,上海将密室剧本杀行业纳入管理,要求运营单位将剧本内容进行备案。此后,黄浦、宝山等区向区域内所有密室剧本杀经营单位发出书面通知,开展政策解读、备案动员和申报指导工作。

3月1日,在黄浦区行政服务中心,黄浦区文旅局向上海津先文化发展有限公司发放密室剧本杀《备案登记证明》。

上海津先文化发展有限公司副总裁曹枕书表示,作为最早加入这个行业的从业人员之一,见证了这个行业的发展和进步,但发展过程中确实有部分商家在内容生产上打“擦边球”,对行业发展带来负面影响。

“我们是非常赞成将剧本进行备案,所以第一时间就来申请,也相当满意黄浦区的营商环境,让企业在申请当天就取得备案资格。”曹枕书说。

据悉,目前上海的密室剧本杀经营单位有1000余家,黄浦区有近170家。

## 重庆监管部门 打击金银箔粉进食品行为

新华社重庆3月2日电(记者周凯)针对一些含金银箔粉食品在市场上成为消费噱头的问题,重庆市市场监管局近期部署开展生产经营含金银箔粉食品违法行为排查整治工作,确保群众舌尖上的安全。

重庆市市场监管局相关负责人表示,结合当前金银箔粉在食品中添加使用的特点,监管部门将酒类、糕点、巧克力、高档餐饮菜品等作为此次排查整治的重点,严查食品生产经营者采购金银箔粉用于食品生产加工、销售含金银箔粉食品、制作售卖含金银箔粉餐食等违法违规行为,并将外卖平台、线上食品销售网站纳入排查范围。

截至目前,重庆市市场监管部门已出动执法人员12478人次,对906家食品生产企业、4214家食品销售者、3325家餐饮经营者、1494家食品售卖网站(店)进行了排查,受理投诉举报事项44件,立案调查违法行为5起。

重庆市市场监管部门提示,根据我国相关食品安全法律法规,金银箔粉不是食品添加剂,不能用于食品生产经营,“食金延年益寿”属无稽之谈,还可能伤害人体健康。消费者如发现在食品中添加金银箔粉的违法行为,可向监管部门或拨打12315投诉举报。

## 公安部部署专项行动打击拐卖妇女儿童儿童犯罪

新华社北京3月2日电(记者熊丰、翟翔)“要集中摸排一批线索,特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排,确保底数清、情况明。”这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议获悉的。公安部决定,自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童儿童犯罪专项行动,切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求,要深刻认识当前拐卖犯罪新形势新特点,将打击拐卖妇女儿童儿童犯罪专项行动作为今年重点任务来抓,快侦快破拐卖现案,全力侦破拐卖积案,严惩一批拐卖犯罪分子,解救一批被拐妇女儿童,坚决铲除拐卖犯罪滋生土壤,建立完善预防、打击、救助、安置一体化工作机制。

公安部要求,要深化“百万警进千万家”活动,会同社区、街道和村组深入群众家庭,走访福利院、救助

管理机构等,全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索,重点排查疑似被拐人员,充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势,在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制,广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员,要第一时间采集DNA等信息,加强信息研判,为专项行动提供有力支撑。

公安部有关负责人介绍,近年来,公安部会同有关部门深入推进反拐工作,有效遏制拐卖妇女儿童犯罪。拐卖犯罪的高峰期集中在上世纪八九十年代,受多重因素影响,当前滋生拐卖犯罪的土壤尚未完全铲除,还有一批积案没有侦破,拐卖犯罪形势仍然不容乐观。

“公安机关将充分发挥职能作用,精心组织开展专项行动,确保专项行动打出声威、打出实效,坚决维护妇女儿童合法权益。”这位负责人说。